



# 让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报报业集团宣

## 我市基层工会三家书屋获评“国字号”

本报讯(蔡梅 刘保顺 记者 张兆领)近日,中华全国总工会发布《关于2024年全国总工会重点建设职工书屋名单的通报》,我市经济开发区江苏世纪新城投资控股集团有限公司中韩文化客厅职工书屋、亭湖区先锋街道办事处职工书屋以及东台市图书馆获评“2024年全国总工会重点建设职工书屋”。

中韩文化客厅职工书屋依傍凤依湖,占地46.7亩,建筑面积1.2万平方米,约有40种共15万册藏书,是集阅读、文化、艺术、展演、文创、休闲于一身的多功能型职工书屋。自2021年运营以来,为最大程度地满足职工群众不断增长的文化需求,该书屋不断丰富职工书屋的内

涵,定期举办阅读分享、读书沙龙等文化活动,并提升改造实现与市图书馆电子图书的互联互通,进一步引导广大职工多读书、读好书、善读书,成为服务职工的重要文化阵地。截至目前,已举办“知新讲堂·青年知新话”阅读分享、“书香伴我行·悦读悦成长”家庭阅读会、“放下手机2小时·共读一本书”、“墨香连心”书画展,中韩青年交流会等阅读推广、文化交流活动近300场,获得了社会各界的广泛好评与认可。

亭湖区先锋街道办事处职工书屋建筑面积60平方米,拥有图书5000余册,报刊30余种。书屋环境幽雅、设施完备,造型书架、文化墙与电脑、空调等硬

件设施相得益彰,为职工们营造了多元化、规范化、温馨化的阅览环境。书屋运行以来,不仅面向街道办事处200多名职工开放,还向先锋街道辖区内的职工群众及职工子女开放。目前,职工书屋活力四溢,通过组织读书沙龙碰撞思想火花、举办专业讲座答疑解惑、开展共建活动拓展视野,已累计举办各类读书主题活动活动30多场,吸引辖区内600余名职工热情投身其中,真正将文化的种子播撒到每一个角落,把职工书屋打造成职工的精神文化家园。

东台市图书馆“绿之蓝”职工书屋以职工教育沙龙、劳模隧道、书香漫步阅读区、职工书画展等模块组成,深获全民阅

读推广和文旅融合交流合作等领域,旨在为广大职工提供优质的阅读和文化体验。东台市图书馆先后上榜省文旅消费十大新场景和城市人文新地标,“百佳公共文化空间奖”、获评2023年江苏省“职工书屋示范点”等荣誉。近年来,该书屋不断提升综合管理与服务水平,创新打造职工阅读新空间,延伸和拓展图书馆阅读功能,打造“工”字系列职工文化特色品牌,搭建劳模隧道,展示劳模风采;开展“我为你诵读”、“职工亲子读书”等各类读书活动,引导广大职工参与阅读、享受阅读,掀起以经典诵读为重点、形式多样、内容丰富的读书学习热潮,形成共建书香人生、书香社会的良好风尚。

### 市总工会

### 部署细化重点工作

本报讯(朱广昊 胡迪华)

1月6日上午,市总工会召开月度工作推进会。市总工会党组书记,常务副主席张林海主持会议并讲话,副主席周彩枫、王龙、周小进出席。

会议听取市总工会去年12个月重点工作完成情况和今年1月份工作安排,对重点工作再细化再部署。

张林海指出,要对照上级部署形成2025年工作思路,明确全年重点工作安排、重要活动项目;要全面总结2024年工作,做好查漏补缺、对接争取,确保市委市政

府高质量发展综合考核争先进位;要主动推进解决以欠薪为重点的职工群众急难愁盼问题,维护职工合法权益,维护社会大局稳定;要开展春节前“工会送温暖行动”,广泛开展走访慰问活动,关注困难职工、春节期间坚守岗位的一线职工、艰苦岗位职工等重点群体和各级劳模,做到不重不漏;要推进工人文化宫新宫建设,完善功能布局,加快建设步伐,确保工人文化宫新宫按期投入使用。

机关各部室、各直属单位主要负责同志参加会议。

### 市新就业形态

### 集体协商两案例入选省“典型”

本报讯(李国保 常芳 季新)近日,省协调劳动关系三方委员会办公室发出《关于发布新就业形态集体协商典型案例的通知》,向全省发布2024年新就业形态劳动者权益保障集体协商典型案例,我市新就业形态运输行业货车司机、外卖送餐行业集体协商两篇案例入选。

去年以来,为加强新就业形态劳动者权益保障,落实《江苏省集体协商条例》、省人力资源社会保障厅等八部门《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》,以及省协调劳动关系三方委员会《新时代深化集体协商工作的指导意见》,市总工会等协调劳动关系三方委员会成员单位

高度重视新就业形态劳动者权益保障集体协商工作,立足高站位、制定高标准、坚持高质量、提出高要求,新就业形态劳动者权益保障货车司机、外卖送餐行业、快递行业、电商物流、网约车等集体协商工作迈出了坚实一步,有效地促进了新就业形态行业企业集体协商提质扩面。

省协调劳动关系三方委员会向全省征集新就业形态劳动者集体协商案例时,我市各级工会积极响应、总结整理。其中,亭湖区总工会在市总工会相关部门帮助下,修改上报两篇具有示范引领作用的新就业形态劳动者权益保障集体协商案例,经省协调劳动关系三方委员会评选,全部入选。

### 悦达地产

### “美好生活节”重磅来袭

本报讯(沐泽宇 记者 张兆领)去岁已展千重锦,新年更进百尺竿。2024年,“悦达美好社区”理念扎实推进邻里、健康、智慧、教育、服务、绿色6大美好场景,配套逐渐完善业主活动中心、颐康康养中心、盐城市老年大学悦珑湾分校、社区食堂、悦达城市公园、六合路实验学校等美好生活一应俱全。

春华秋实,累累硕果。回首满心皆澎湃,悦达地产旗下在盐(含大丰、东台、射阳)项目美好安家,质耀盐城。悦达悦珑湾·铂府&悦达·玲珑湾两大改善项目盛大开盘,市场成绩、口碑声誉,双双赢得广泛认可。

与此同时,悦达地产还推出三大政策助力改善用房。

政策一:换新购。旧房房源范围:原则上为盐城市域范围内(含各县区)无抵押可自由上市流通的住宅商品房房源。包括但不限于以下条件:有系统物业管理的独立住宅小区、有独立住宅性质的不动产权证、无重大质量问题等。根据新旧房源情况,置换比例最高可达80%。

政策二:租赁购。购买租赁产品可享受10年(部分项目5年)固定4.5%的年化收益;租赁产品统一一站式托管、出租,购房者可灵活选择,最大化享受租赁购政策收益;到期后首月,可按原合同价置换悦达地产开发的其它新建楼盘房源。

政策三:人才购。对符合盐城“黄海明珠人才”政策的所有购房者,购买悦达地产本次活动项目房屋的,在享受盐城市“黄海明珠人才”购房补贴政策基础上,额外给予房屋总价2%的购房优惠。

练就“蛟”本领 “泾”逐“新蓝海”

### 三省“蛙人”入“潜”泾口充电蓄能



本报讯(孙高升 记者 张兆领)元月4日上午,由中国潜水救捞行业协会主办、上海若望教育科技有限公司承办的江苏区域首期潜水打捞工程技术人员培训班,在“中国潜水救捞之乡”盐都区秦南镇泾口村开班,学员是来自江苏、浙江、安徽等省的“蛙人”们,培训班为期一周。这是继2023年7月中国潜水救捞行业协会组织百家企业文化乡村振兴“泾口行”之后,再一次将高层次活动放在该村举行。中国潜水救捞行业协会智库专家委副主任、协会原常务副理事长张代吉,中国潜水救捞行业协会政策研究顾问、上海若望教育科技有限公司总经理陈志康出席活动。

上海若望是潜水救捞行业知名培训机构,此次该公司与江苏蛟龙合作,将潜水救捞技能培训班的课堂开到泾口村,主要是让学员们到蛟龙公司母基地,实地感受潜水救捞行业成长之路,让学员们深刻感

悟到,只有练就“蛟”本领,方能竞逐“新蓝海”。该公司为此专门编制了《潜水打捞与水下工程技术专业岗位培训教材》。

“是蛟龙就要出海。”泾口村党支部书记、主任,江苏蛟龙公司董事长周向东向学员们介绍了江苏蛟龙公司敢为、敢闯、敢干、敢首创,带领本村25家疏浚打捞企业、46支潜水队伍“抱团发展”,带动2000余名人员就业的情况。他说,近年来,江苏蛟龙抢抓“海洋强国”等战略机遇,助力海上风电、光伏清洁能源建设,参建世界特大型跨海大桥,跨出国门唱响“国家驰名商标”金字招牌……并表示泾口村正顺应国家“海洋强国”战略以及省、市、区的“新蓝海”战略,积极在村里筹建潜水技能培训项目,提高潜水打捞和海洋工程施工专业技术人员能力和水平,填补江苏区域潜水行业技能培训空白。

上海若望是潜水救捞行业知名培训机构,此次该公司与江苏蛟龙合作,将潜水救捞技能培训班的课堂开到泾口村,主要是让学员们到蛟龙公司母基地,实地感受潜水救捞行业成长之路,让学员们深刻感

悟到,只有练就“蛟”本领,方能竞逐“新蓝海”。该公司为此专门编制了《潜水打捞与水下工程技术专业岗位培训教材》。

### 打造美丽乡村升级版 提升居民群众幸福感

本报讯(柏静 刘从华)元月2日,新年伊始,在盐都区盐渎街道花吉村,映入眼帘的是排列有序的住宅小区,干净整洁的乡村公路,修剪一新的花草苗木。小区内,一群身穿“红马甲”的志愿者和居民正在整治环境卫生,引导人们有序停放车辆和分类投放垃圾,还有的在擦拭文明标识牌上的灰尘,文化志愿者正在进行文艺演出。花吉村党总支书记吴晓华说:“我们在加强硬件投入的同时,注重精神文明建设,村里建立健全了常态长效管护机制,引导广大干群践行社会主义核心价值观,从而形成了人人为建设文明、和谐、宜居、美丽的新农村作贡献的新局面。”

花吉村位于大市区的城西南,面积5.5平方公里,下辖7个村民小组,1027户,3542人口。近年来,作为江苏省文明村的花吉村,着力打造村民富裕、文化繁荣、乡风文明、安居乐业的美丽乡村。通过提炼里下河地区水乡农房建筑元素,打造“青砖、白墙、灰瓦”外观,彰显“白墙黛瓦、飞檐套窗、竹篱花香”特色;利用磨盘、石碾等老物件进行原生态小品布置;新建2000平方米的文化大院,1500平方米的文化广场。在基础设施配套建设上,新老村庄同

步提升,完善社区道路、污水管网、管道燃气、景观绿化、垃圾分类等基础设施配套功能;在公共服务建设上,注重多功能整合,共建共管共享新家园。

村庄美、产业兴、农民富才是群众向往的生活,花吉村“两委”积极寻找以“富”带“美”的有效路径。依托葵花产业研究院、葵花产业基地,邀请专业教授团队对花吉葵园进行整体规划,嵌入民宿体验、景观休闲等旅游元素,实现向日葵种植、加工、销售、观光、展示的良性运营,打造新的网红打卡地。与此同时,花吉村东与蕴之宝、西与桃园连点成线,探索“农业+工业+旅游业”的文旅产业模式。

现如今,花吉村民住上了别墅,开起了小车,家家户户过上了富裕的生活,在精神家园建设方面,花吉村“两委”始终抓在手上,落实在行动上。通过村规民约、好人事迹宣传培育村民的文明素质,引导广大群众做文明人、说文明话、办文明事。从日常生产生活中开始规范一言一行,树新风、重传承、共文明。投资建成了集文体、休闲、健身、娱乐于一体的新时代文明实践站,面积达2000平方米,购进各类图书1.2万册,供村民阅读。“道德讲堂”坚持

定期不定期开讲,邀请公、检、法、教育等部门专家授课,开展形式多样的普法教育、科学常识教育、健康教育、文明礼仪教育等提高广大居民的素养。广泛开展讲文明树新风活动,正常开展“十星文明户”、“好婆婆、好媳妇”、“好人”评比活动,弘扬真、善、美,传递正能量,进一步促进了乡风民风的好转。实施积分制管理,聚焦解决农民群众生产生活中遇到的实际困难和问题,每月定期开展文明积分,每月开展一次星级文明户评议活动,根据农户每月的文明积分,采取组长提议、群众代表商议、两委审议、群众决议的方式进行评定,这一举措的核心在于创建一个文明机制,引导村民变成文明行为和健康生活习惯的参与者、支持者。培育文明乡风民风,由村干部、村民代表组成“共同缔造办”,建立村规民约、环境整治、村务公开等规章制度,发动村民开展“共谋、共建、共管、共评、共享”社区治理活动,致力于纠正陋习、倡导健康文明的生活方式,共同缔造和谐文明美丽家园。丰富精神文化生活,成立“花吉村锦绣夕阳文艺宣传队”,自编自导自演传统戏曲、民间舞蹈、娱乐小品等节目,用喜闻乐见的方式让村民们沉浸式感受生活的美好。

### 盐都区老龄委、老龄协会

### 走访慰问百岁老人

本报讯(朱俊 王辉)1月7日上午,盐都区老龄委、老龄协会一行在冈镇相关负责同志的陪同下,走访慰问了杨斌村百岁寿星石兆祥,并送去了党和政府的关怀与祝福。

上午10点,盐都区老龄委、老龄协会一行来到石兆祥的家中,与老人及其家属亲切交谈,详细询问老人的身体状况、生活起居和家庭情况。百岁老人精神矍铄,思维清晰,对前来的一行人连连表示感谢。

在慰问过程中,区老龄委一行为石兆祥送上了鲜花和慰问金,并祝愿老人健康长寿、生活幸福。他们鼓励老人继续保持乐观积极的生活态度,享受美好的晚年时光。同时,还叮嘱老人的家属及村居干部要多关心老人的生活和健康,给

### 郭猛镇妇联

### 真情关爱困境儿童

本报讯(吴玉梅)近日,盐都区郭猛镇妇联联合盐都区妇联开展“缤纷的冬日”——关爱困境儿童冬季送温暖活动。通过提升困境儿童关爱服务实效,为其创造心理有依、生活有助、学业有教、亲情有护、安全有保的良好成长环境,切实增强困境儿童的获得感、幸福感、安全感。

区镇妇联负责同志在送温暖活动中,深入困境儿童家中,通过亲切交谈和细心询问,全面了解他们的家庭生活、学习、健康状况及需求,并送上棉衣、棉鞋等慰问品。走访慰问活动,不仅为困境儿童提供了物质上的帮助,更重要的是给予了他们情感上的温暖和精神上的鼓励,让他们感受到了社会大家庭的关注与温暖。同时,也加深了妇联组织与困境儿童之间的情感联系,增强了妇联组织的凝聚力和服务实效。

### 龙冈镇残联

### 开展冬日送暖行动

本报讯(周健)1月7日上午腊八粥的香气弥漫在盐都区龙冈镇的空气中,为这个清冷的季节增添了一抹温馨。在这个特殊的日子里,龙冈镇残联开展了一场充满温情的送腊八粥活动,为残疾人朋友们送上了节日的问候与关怀。

当日,工作人员和志愿者们早早地就忙碌起来,精心熬制了一锅锅热气腾腾、香甜可口的腊八粥。这腊八粥里汇聚了大米、红豆、红枣、桂圆、莲子、枸杞等多种食材,寓意着生活的甜蜜与圆满。当一份份腊八粥送到残疾人朋友面前,他们脸上洋溢着幸福的笑容。

“残疾人朋友们平时生活不易,在腊八节,我们希望通过这一碗小小的腊八粥,让他们感受到社会的关爱,也让他们知道,他们并不孤单,我们会一直陪伴在他们身边,为他们提供支持和帮助。”镇残联负责人说道。

此次活动不仅为残疾人朋友们送去了物质上的关怀,更给予了他们精神上的慰藉,让他们在寒冷的冬日里感受到了春天般的温暖,也进一步弘扬了关爱残疾人、扶残助残的良好社会风尚。